

### С РАЙОННОГО СОБРАНИЯ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

22—23 марта проходило районное собрание уполномоченных потребкооперации. С докладом о работе правления райпотребсоюза за 1940 год выступил тов. Попов. Докладчик отметил ту исключительную роль, которую партия и правительство придают развитию советской торговли.

— Курганский райпотребсоюз, — сказал докладчик, — имеет некоторые достижения. В районе построено 9 культурно-оборудованных сельмагов, на которые затрачено 205.308 рублей. План розничного товарооборота выполнен на 105,3%. В 1940 году все 14 сельпо района работали рентабельно. Совхозрабкооп (председатель т. Кагилева) план товарооборота выполнил на 139%, замечательно работало также Чесноковское сельпо (председатель т. Шевелев).

Большую часть своего доклада т. Попов посвятил недостаткам.

— Мы должны, — говорит т. Попов, — в первую очередь улучшить обслуживание покупателей и искоренить все недостатки, которые имеются в системе потребкооперации. Надо решительно покончить с растратами, самоснабжением. Улучшить культуру торговли, беспощадно разоблачать тех работников прилавка, которые пытаются еще обвешивать и обесцвечивать покупателя.

Не было достаточной борьбы в райпотребсоюзе и за экономное расходование средств.

Плохо работают отдельные сельпо. Если в целом план товарооборота выполнен, то некоторые сельпо имеют большое невыполнение (Кеговское — 87%, Мало Чаусовское — 81%, председатели тт. Шаламов и Никифоров).

В 1941 году потребкооперация должна выполнить указание XVIII Всесоюзной конференции о том, чтобы выполнять план «не в общем и целом», а выполнять по всем сельпо, по всем показателям. Здесь нужно улучшить свою работу и заготовку, где из 41 вида заготовок выполнили план только по 25 видам.

Выступившие в прениях товарищи подвергли резкой критике канцелярско-бюрократические методы руководства, которые еще живучи у работни-

ков райпотребсоюза. Председатель Барабинского сельпо тов. Мытец рассказала о тех мытарствах, которые переживают работники сельпо, получая товары со складов райпотребсоюза.

— Приходится большую часть времени жить в городе. Целыми днями ждешь, когда выпишут товар. То вет калывуацци, то нет разнарядки.

Тов. Кагилева указала на отсутствие борьбы с бракоделами.

— Потребсоюз не хочет обижать бракоделов. Артели «Новость» и «Новый быт» поставляют явно негодный товар, но его принимают.

Не улучшается и дело хлебопечения. Квалифицированных пекарей нет, выпекаемый хлеб низкого качества.

Артель «Экспорт» одно из крупнейших предприятий района, а райпотребсоюз не заботится об улучшении снабжения рабочих артели. Даже мыла, от которого в городе полки ломятся, в Иковском сельпо не найти. Это говорит о верзаво ротливости торгового отдела потребсоюза. Работникам РПС надо чаще бывать на местах, изучать запросы потребителя и улучшить его снабжение необходимыми товарами.

Тов. Махнев (Меншиковское сельпо) привел несколько фактов плохой подготовки райпотребсоюза к обслуживанию колхозов в период посевной.

Инструкторы РПС, хотя приезжают в сельпо, но больше стесняются в конторе, мало оказывают помощи в налаживании торговли. В сельпо имеется много черного металла, но райзаготовконтра не оказывает помощи в его вывозке на погрузочную площадку.

Районное собрание уполномоченных призвало работу райпотребсоюза удовлетворительной и наметило практические мероприятия к устранению всех вскрытых недостатков.

Организовано прошли выборы руководящих органов потребсоюза. Председателем правления избран тов. Попов, членами правления тт. Каргапольцев, Шлыксов, Кагилева, Шевелев, Кучин, Васильева.

Председателем ревизионной комиссии избран т. Белоглазов, членами тт. Аверченко и Суханова.

### О ШКОЛЬНИЦЕ И РОДИТЕЛЯХ

Нина Максимова с начала года училась в школе № 3. Училась хорошо и отлично. Учителя были ею довольны. Но во второй четверти Нина стала посещать уроки неаккуратно, а недавно она совсем прекратила ходить в школу. Учителя забили тревогу, несколько раз ходили к родителям, чтобы выяснить причины непосещения школы.

Родители Нины отвечали: — Завтра обязательно Нина придет в школу, сегодня мы ее не пустили, она носила ребенка в детсад.

После обещания родителей прошло несколько

дней, а Нина в школу не являлась.

Когда снова пришли на квартиру, оказалось, что Максимовы переехали на другую квартиру. Стали разыскивать и, наконец, нашли. Снова обычный разговор и уверения.

— Что вы за нами ходите по пятам, — заявляет мать Нины, — она у вас учиться не будет, а уже ходит в школу № 6.

При проверке оказалось, что Нина до сих пор не ходит ни в школу № 3, ни в школу № 6.

Слышно родителям Нины обманывать общественность и оставлять дочь неграмотной. М. П.

### ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

#### ТЕХНИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

На днях в железнодорожной школе № 28 открывается технический кабинет, который оборудуется малой электрической железной дорогой, где будет ходить мотовоз и три вагончика.

Электродорогу оборудуют преподаватель технической школы Василий Степанович Каюков и инженер девятой дистанции пути комсомолец Иванов. Тов. Иванов для технического кабинета школы готовит макет железнодорожного пути со всеми знаками и путевым устройством.

Кроме того, технический кабинет располагает 60 плакатами на железнодорожную тематику.

Технический кабинет является большим подспорьем для учащихся в деле овладения железной дорожной техникой.

Е. Ажгибесов.

#### ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ СЕМЬЯ

Савва Семенович Борол, 75 лет, его жена Меланья Калистратовна, сноха Мария Макаровна и свояченица Федосья Калистратовна Бондаренко на днях выступили по радио, исполнили несколько украинских песен.

Замечательно исполнили хор песни «Новый витры», «Як умру, тай поховайте», «Зоря моя черна».

Ф. Пигалев.

#### СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Партийная организация 9 дистанции пути организовала общественность на социалистическую помощь путейцам по очистке путей ст. Курган от захламленности.

На помощь вышли 130 человек, которые за 2 часа работы собрали металлолома 50 тонн. Лучшая бригада в пятнадцать домохозяек, руководимая тов. Чесноковой, собрала металлолома 9 тонн.

П. Саломатов.

#### НОВЫЕ ЗНАЧИСТЫ

В медицинской школе состоялся выпуск 43 значкистов ГСО 2-го профиля и 19 человек сдали нормы ПВХО 1 степени.

А. Труфанов.

#### НА ПРАКТИКУ

Медицинская школа направила на практику во все районы Челябинской области 87 студентов третьего курса сроком на два месяца.

А. Т.

### Интересная лекция

В парткабинете для партийного актива прочитана лекция на тему: «Дарвинизм и марксизм». Вначале лектор тов. Гапонюк кратко осветил развитие естественных наук до Дарвина, затем сосредоточил основное внимание аудитории на сущности учения Дарвина, предварительно рассказав о кругосветном путешествии великого исследователя природы на корабле «Бигль». Далее лектор остановился на оценке дарвинизма Ф. Энгельсом, В. И. Лениным и тов. Сталиным, подчеркнув, что классики марксизма ленинизма считали Дарвина великим мужем науки.

С особенной силой тов. Гапонюк подчеркнул диаметрально-противоположное положение

дарвинизма в СССР и в капиталистических странах. Слушатели с гордостью и восхищением слушали заключительные слова лектора: «Только в СССР, озаренной Сталинской Конституцией, дарвинизм обрел свою благодарную родину. Имена великих последователей Дарвина — К. А. Тимирязева, Мичурина и академиков Лысенко и Цицина любят и ценит весь советский народ, как имена великих преобразователей природы, новаторов передовой социалистической науки».

Свою лекцию тов. Гапонюк сопровождал оригинальными наглядными пособиями. Все слушатели остались лекцией весьма довольны.

А. Воробьев.

### ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

Комитет комсомола племсовхоза хорошо поставил работу по воспитанию молодого поколения. Член комсомола заведующая детсадами Анна Моисеева организовала образцовую работу в яслях. Она заботливо относится к детям, в помещении яслей всегда чисто и уютно.

— Если, — говорит тов. Моисеева, — у меня ктонибудь не в порядке, я не могу найти себе покоя, душой болею за каждого ребенка.

Благодаря правильной постановке работы, в яслях и в детсады не было ни одного случая заболевания. Хорошая работа детских учреждений способствовала привлечению доплатительной рабочей силы домохозяек совхоза на работу. За хорошую работу тов. Моисеева и заведующая детсадком тов. Коквина неоднократно получали благодарность от дирекции и от родителей.

А. Захаров.

### Поправка

В постановлении объединенного заседания исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 22 марта 1941 года, напечатанном в нашей газете за 23 марта, по вине редакции, в первом пункте постановления допущена неточность. Этот пункт следует читать:

«Обязать председателей исполкомов сельсоветов и колхозов, райзо, директоров МТС,

секретарей первичных партийных и комсомольских организаций и руководителей агитколлективов немедленно организовать подробное обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) с тем, чтобы каждый колхозник и колхозница хорошо усвоили все выгоды, которые они получают за свою честную и самоотверженную работу». Остальное все, как в тексте.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Учитель Барабинской школы тов. Фирсов сообщил в редакцию, что председатель исполкома Барабинского сельского совета Меншиков занимается систематической пьянкой 28 февраля он сделал прогул. Факты, указанные в письме, подтвердились, кроме того у Меншикова обнаружена растрата.

Как сообщил нам председатель исполкома райсовета тов. Костенко, решением Сессии исполкома сельского совета Меншиков за нарушение трудовой дисциплины и растрату с работы снят и привлекается к уголовной ответственности.

Отв. редактор В. Журавлев

Челябоблторгом ОТКРЫТА торговля молочно-кислыми продуктами (творог, сырковая масса, молочный кисель, простокваша и др.) в магазине № 2 (юрта). Торговля производится ежедневно с 8 часов утра до 4 часов 30 минут. Дирекция.

Мясоконсервкомбинат ПРИНИМАЕТ от всех граждан на убой крупный и мелкий рогатый скот, свиней ежедневно с 1 часа дня, кроме выходных. Плата за убой дровянского скота: по крупному — 8 рублей за голову, мелкому — 2 рубля и свиньям — 3 рубля за голову. За кишкеры и шкуры расчет производится на месте. Дирекция. 3-1-2 Ст. 46

Кинотеатр „ПРОГРЕСС“ 25 марта и ежедневно демонстрируется новый звуковой художественно-исторический фильм

„САЛАВАТ ЮЛАЕВ“ Начало сеансов: 1 сеанс в 12 часов, 2 сеанс — 1 час. 30 мин, 3 сеанс — 3 час., 4 сеанс в 5 час. 30 мин., 5 сеанс в 7 час., 6 сеанс в 8 час. 30 мин., 7 сеанс в 10 часов вечера. Басса открыта с 9 часов утра. Продажа билетов на все дни и сеансы. Принимаются заявки на коллективные посещения. Дирекция.

Продается породистая корова Советская, 7. Вв. 105.

Драмтеатр им. В. И. Ленина 25 марта „ПАДЬ СЕРЕБРЯНАЯ“ Начало утреннего спектакля в 12 часов, вечернего в 8 час. 30 мин. Дирекция.

Лесосклад „Главлесосбыта“ имеет в продаже горбыль, лес круглый долготы и короткомер, жерди, подтоварник, оглабли, дрова. Отпуск производится населению за наличный расчет. Продажа лесоматериала производится во все дни недели, кроме понедельника. Адрес: Курган, ул. Завойная, № 9. Дирекция. 2-1 Кв. 107.